

EGYETÉRTE'S

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 7. sz.

Hírdetési díj: Vidékre postán vagy helyben házas fordára:

Polgár és katona. Nem lehet az ország szavazó polgárainak eléggé fiúlké kiáltanunk: figyeljenek a Boszniába induló zászlóaljok dobogó lépéseire!

kötelességévé, szent és parancsoló tartozásává lesz az ország szavazatképes polgárainak. Ha a katonát a fejelem eltilthatja attól, hogy meggyőződésüket kövessék, a szavazati jog nem azért van adva a választóknak, hogy egyedül keblük meggyőződésének szerezenek érvényt, ellenőrizzék a hatalom tulpasait, megfékezék és megbüntessék a kormányzat vétkeit.

már több mennyi absolutismusnál is megengedhető volna. Mikorra kerülnek a behívottak haza, ezen töprendik minden tartalékos. De biz arra feleletet nem csak Andrásy és Tisza, hanem alkalmisták is rá lehetnek adhatna.

Katonai erőszakoskodás.

Azon katonai erőszakoskodás dolgában, a melyről távirati értesítéseket már adott e lap olvasóinak, még a következőket irhatom: A polgárság orvoslást sürgető közgyűlése megtartott. Mindenki a katonák elűzése mellett volt. Mindenkinek a Dämisch alezredes által csinált soldatusai botrány felett. Éreztek, hogy itt személyes szabadságunk és hatóságunk tekintélye van megsérve.

Mit érnek a törvények, az alkotmányos intézmények, a miniszteri felelősség, ha a hatalmi önkény számba sem veszi a törvényhozó testület akaratát, és épen csak annyira miltatja az országgyűlésben és a delegatiónban történő felszólalásokat, hogy csalással, rászedéssel felel rájuk.

Mozgósítás.

Minden oldalról sürün érkeznek hozzánk a panaszok azon katonai rendszernek illusztrálására, mely a kalandor expedíció kezéből nem általa a munkáerőket a legzoppasabb és leggondatlanabb módon berendelni.

Ez most vegyük tudomásul az ország választói Philippovics tábornoknak, bevonó csapatának parancsnokának bucsuközöntését Prágában, hol nagyon erélyesen készült rá, hogy a törökök ellenállását fegyveres erővel leverje? Vajjon kinek nevében beszél a rázótabornok ur? Kinek lelke örülni látszik, hogy orgyilkosságra vezetheti katonáit?

Asztrák kiállítás.

Asztrák kiállítás. — Saját levelezőnkől. — Budapest, július 13. Az asztrák világtárlati tudósítók már több alkalommal megemlékeztek rólunk lapjainkban, habár ezek legnagyobb részében nem volt valami nagy közönet, minthogy a legelőbb, meglehetősen elfogott nézeteket nyilvánították felőlünk. Csakely rokon-szeret tansitit rászólt már az is, hogy minket „egy ember végett” minden áron eltérni igyekezzünk az asztrák világtárlat felé.

Altalános és mély feltűnést keletlt mindenfelé lapunknak vinkovcei levele, mely a Boszniába induló magyar fiúk hangulatát rajzolja. Mily megkapó képe volt az a katonák, kiket szívek érzelmek, keblök legmagasabb sugallatai ellen visznek egy kalandoros vállalatba, mely a szomszéd barátai állomágra megrabolja és saját hazájukra balvégzetet idéz fel. Milyen pillanat volt az az esküvétel, esküvére, hogy harcokkal fognak „bármilyen ellenség ellen” és mellette a lelkiismeret szóvata elfojthatatlant azt kiáltotta, hogy az „ellenség” valóban jó barátunk, a nemzeti létnek védbástyája, ellenben a hazának valódi ellenségei épen azok, kik a hatalom polcain katonáinknak az indulás parancsát osztják! Oh a szegény katonák, csodálatosan elkárhozott varázsszó által fogvatartott emberi lények, kik esküt tesznek arra, hogy emberek többé nem lesznek, sem emberi sem bafuini érzést ismerni nem fognak, és a kik szívökben mégis érzik az emberi és hazafiai idegnek megrándulását.

Spalato, jul. 7. Nem tudom van-e fogalmuk az otthon levőeknek a közös hadseregben uralkodó mozgósítási rendszerrel. Ha nincs, úgy azok számára, a kik szerelmese a mostani rendszerbe, szolgálok néhány felvilágosító adattal.

Lipese, július 17-én. — Saját levelezőnkől. — A szükség az embert találkonnyá teszi. Ha csak 14 mérfölddel keletebben feledeknék, akkor aligha volna szükség arra, hogy mi manóvèrekre szoruljunk a német császári birodalmi postavízre arra ellenében, mert Drezdában például a rendőrség intést kapott a kormánytól, hogy a magányélet tükába ne avatkozzék és ne keressen ott feljegyzést, hol legfeljebb elégedetlenség van, mely inkább segíteni kellene, mint ezt szigorú rendszábjokkal az elkekeredés még magasabb fokára vinni.

Végül mindezek koronáján, a mikor az alsópán az úgy tisztába hozatala végett kötelességéhez képest hivatalosan árt a vitéz alezredeshez, hogy a maga részéről adná elő a dolgok állását és világsítaná fel a polgári hatóságokat, hogyan és mikor történt, a mi történt, Dämisch alezredes souveraini önteltséggel a felvilágosítókat adását durván megragadta.

És vajjon miért volt e dicsőeség hádjárat Daróczy Imre rendőrkapitány ellen? Semmi másért, minthogy ez jóval éve a város polgárainak hálaára kötelezetlen az ortyánára kísértett csendőrökkel némely garázda altsiztet. Hej! a muszka ellen látnók így vitézkedni Dämisch uratat.

azzal felhagytak, hanem a russophilusmusból még is kijózanodtak. A törökben ugyan sokat nem szerettek, a muszkát azonban senki sem szenvedheti többé, úgy színtén a Bismarck és német egység cultus is meglehetősen csökkent, kivált a birodalmi gyűlés elosztása óta, mely valamenyi pártot sért. A németzeti liberalisok és baloldali pártiakat bosszantja az, hogy őket a socialdemokratákkal egy kategóriába teszik. A „merénylet törvényjavaslat” oly absurd volt, hogy lehetetlenséggel határos lett volna azt törvényre emelni és nagyon csaltokzik Bismarck herczeg, ha azt hiszi, hogy az új választásoknál többséget fog nyerni és az által minden javaslatát keresztül vinni.

Nem mulasztatom el egy pár szóval megemlíteni Albert király és Carola királynő ezüst lakadalmá ünnepélyét, mely, kivált Drezdában egy Németország előtt még eddig hallatlan fényes ment végén. A katolikus templom világtárlata kiadta magát oly fényesen, hogy azt látni kellett, hogy fogalma lehessen az embernek róla. A király és királynő eleinte kocsiárat a város, utóbb leszálltak és gyalog sétáltak az őket üdvözölő nép közt. A katolikus templomnál mintegy 10 perczig állottak meg tovább a Brühl-teraceon és a japán palota előtt, hol egy közel evezáros rokkant katona tiszt megszólította a királyt. Ez egy bajor ember Dambergöl, ki már a király nagyapját is ismerté és egyike volt azon bajoroknak, kik a lipcsei csata alkalmával nem mentek át a szövetségesekhez, hanem a francia világegyreuk közé állottak mint önkényesek. A király más napra magához hitta, semmi nagyobb értékű ajándékot nem akart elfogadni, csak egy könyvet, melynek lapjai szélire I. Frigyes Agost szász király jegyzeteket tett. Lipcseben ezen ünnepély meglehetősen hűs volt, a lipcseiek régóta ismertek arról, hogy az uralkodó hához sokkal kevésbé ragaszkodnak, mint bár melyik szászországi város.

Végül még jellemző a haladó párt rövid életére és hanyatlására nézve azon körülmény, hogy egyetlen organumuk, a „Leipziger Volksblatt”, már oly roszul áll, miszerint az eddigi kiadókat azt be akarják szüntetni, míg ellenben a pegauai socialista újság, mely azelőtt egyszer hetenkint jelent meg, most már háromszor jelenik meg és valamennyi socialista lap előzetőit száma nagyon növekedett.

Asztrák kiállítás.

Asztrák világtárlati tudósítók már több alkalommal megemlékeztek rólunk lapjainkban, habár ezek legnagyobb részében nem volt valami nagy közönet, minthogy a legelőbb, meglehetősen elfogott nézeteket nyilvánították felőlünk. Csakely rokon-szeret tansitit rászólt már az is, hogy minket „egy ember végett” minden áron eltérni igyekezzünk az asztrák világtárlat felé.

Az asztrák világtárlat felé az idegenek közt ez ember felett, vajjon az afrikai rengetékből szaladt e el ide, vagy pedig az indiai ocaéban valamelyik szigetéről került-e elő, abban azonban mindannyian megegyeznek, hogy mindenesetre egy emberevő vad törzs főnökének kell lennie, kinézősével és ruházatáról ítélve. Eddig még csak megjárta, de a hiba tulajdonképen ott van, — hogy ő mindenkor és mindenütt fémhangon és büszkén hirdeti hogy ő magyar, s így természetesen nem valami győnyörűséges szinbe állit bennünket a külföldiek elé. Ezen aután az asztrák kollégák kapva kapnak, s jó leértávan bennünket bemutatják olvasóinknak Vrabélti, hozván felette olyan általános ítéletet mintha ekként néznék ki mi magyarok. Ha megis érdemeit mindejt a „hires vándor jogász” egy lemorongóját, minket ő miatta színdalmian s nevétségessé tenni a nyilvánosság előtt helytelenség volt.

Az efféle megrábadást azonban ki győzné megtorolni! nem akarjuk ezt mi sem tenni, mert csak kárba veszne ez a drága idő s célt érni még se fogunk, hanem szótunk inkább az iparról, a nemzetek nagylétének e hatalmas emeltyűjéről, megismertetjük általánoságban, mint mutatóit fel Ausztria a mostani világtárlaton szépet s viszont minden áll hátrább másoknál, fönylvet fetve arra, hogy ennek leírása és ítéletünk igazgoss s elfogulatlan legyen.

Ami az asztrák kiállítást egészbevére illeti, azon általános véleményben mi is osztozunkodunk, hogy izlés tekintetében a francziákról nem szólva, igen az első helyre kell őket helyezni, míg a meny-nyisre nézve, egy-két állam, mint anglia, belgium, holland felülmulja azt. A mi a csint, a szemnek kedvező jó alakot és színvonalat illeti, az az asztrákot, főleg pedig a bécsieket, jól értik készítményeinek megolendi, nem hiányzik pedig náluk a vállalkozószellem a világtárlatokra tömegesen megjelenési s két tőnyezőnek eredménye természetesen az, hogy egyrészt szép számban állították ki, minden egyes iparral szep számban állították be a magyar kiállítás igen hiányosnak mondták, minthogy erre nagy sulyt, sajnos, nem fektetettél, taláhtató, az bár más tekintetből is, de főként csinos alakján s izletes kiállításokért megröntéresre érdemes.

köz a legnagyobb tetszésben a legújabbban dívalba jött oxidált zománcos üveg készítmények részestinek, a minőköböl számtalan garnitúr található. Nagyon szépek a festett s aranyozott üveg díszedények, virágtartók, vázák, gyönyörű díszkorok és nemkülönbön pedig a szines anyagus s dombor alakokak ékestitett üvegtélek is. Morvaországban is van egy tekintélyes gyárpár néme, t. i. a gyapjúszövet gyártás, a melyet a bñrniek vételekve ígyveztek minél részletesebben s gazdaságban bemutatni is eléggé előnyösen ismert iparuknak ezuttal is megismerése az elismerést.

A bécsieknek egy különleges iparát a jaiték feldolgozás képezi, melyrel jó hírnevet szerettek maguknak, főleg az utóbbi husz évi alatt; s miután már mintegy husz éve mult, hogy Bécs falai között meghonosult, mind azon által, a körülmények nem engedték, hogy annak előtte nagyobb jelentőségre emelkedjen, s csak nyidő a széhek eltörőse után szabadabb tért nyert ez is, mint a többi iparág. Kezddt virázásnak indúlni, a mit nagy mértékben elősegített az iparkolókban behozott rajztanítás, mi által az izlés finomult, a teremő képesség, az alakító tehetség gyakorlódott, végre a világtárlatok szintén hatalmas lendületet adtak a többi közt ezen iparnak is ugy, hogy ma, a külöldre e nemű legjobb munkáit felülmulva, tekintélyes kivitele van e gyártmányából.

A bécsiek ismerik minden nemzet izlését s ehhez mérten készítik árujokat, a mi főként megkönnyíti az eladást, a francziáknak pikáns és könyved alakokat esztorgalyoznak a szivar szövokra, míg az amerikaiaknak massív és meleteire nagyokat. Fémiparban nagy igyekezetet fejtettek ki az osztrákok, hogy a mennyire lehet, biztosítsák a francziáknak az ideig első rendű bronz fényüzési czikkeket, mint tudniillik saját piacukról, s ne legyenek kénytelenek e nemű tárgyakat a külföldre küldeni ki a drága pénzt. A díszművészet munkái az osztrák kiállításnak szintén egy fénypontját képezik, a mikből legelőbb Klein Agoston bécsi gyáros és kereskedő állított ki tömörök műtárgyakat. Ezen czeknek különben itti párisban már állad és pedig tekintélyes fiók üzlete van, a mi élénk biznysága annak, hogy a bécsiek a díszművészségben versenyképesek a párisi világszerte ismeretes hasonló munkákkal.

A porcellán, valamint a majalika felékben azt mondatjuk szegényesen néz ki az osztrák osztály s e tekintetben összehasonlíthatatlant feleltük állunk; így van ez szintén a csokikkal, a melyek által — habár nagyra vannak is bécsi kocsiigármányakkal — sehoggy sem tudtak tetszést aratni a francia szakemberek előtt, míg ellenben ugyan-azok a mi Kölber-fele kocsiaink felől igen elismereleg nyilatkoztak.

A gépcsarnokból azon rész, mely az osztrákoké, nagyon számú gazdasági gépeket és pisitak eszközöket tartalmaz, ugyancsak itt vannak a már fent emeltett kocsiak s ezeken kívül néhány személyszállítási vasúti kocsi s végre több osztrák vasúttársaság gyűjteményes kiállítása.

Röviden megemlítiük még a „hangárt”, a mely külön állva két harmad részében meg van töltve a mezőgazdasági és erdészeti termékekkel; mig egyharmada ebből Magyarország.

De az osztrák részéről itt látható gabona és lisztermekről nem sokat lehet mondani, de annál jobban néznek ki a bortermelés eredményeként kiállítottak.

Még sok jelesen kifejlődött iparagat hagyunk felmentés nélkül a leírásunkból, de ezuttal csak a legszembeötlőbbet s csak mintegy vázlat igyekeztünk megismertetni s csomószámain kiállításának, a melyet keltszében részletesebben megismertetni nem fogom elmulasztani.

Budapest, július 12. Még csak egy nap, ugy mond a „Pester Lloyd”, és a távsorony az egész világba kifogja hirdetni az országban a hírt, hogy Berlinben a béke alá van írva, de a e m fognak örömdalok zengeni, nem fognak hymnusk hangzani, hogy üdvözöljük ezen békét. A „Lloyd” ezen egymással ellenében álló két tételrel, melyek a thesist és antiheszist képezik, meglehetősen találólag festette a helyzetet, akár egy szatyrát írta volna, vagy rohamosan neki esik azon fércz munkák ká, mely congressus határozatoknak neveznek, meg sem állította volna ezt kiáltásban a nevétség és gúny pengelgérére, mint azt ezen két a bevezetést képező tétellel tette.

De ennek a világra nézve nagy jelentőségű tanulsága van, az hogy azon államfőknek, kik Európa sorsát intézik, kimutatták mino magas vagy alacsony fokán állanak a politikai gyűsségnek. Ezen congressusban egyébiránt csak négy hatalmasság szerepelt igazán, a többi három vagy közböbös figyelő volt, vagy rábeszélte magát passivitásra.

a betérés és lopások ellen. A vas- és ércművesek, asztalosok, díszbútorkészítők csöndesen működnek. Az építkezések elég élénknek, de új házak építésébe a héten se fogtak. Gyárparancban a malomok folyton élénk üzlettel a sörfőző gyárak örövendek sok megrendelésnek.

A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. 12.
Gabnatőzsde. A malomok kellemesebb hangulat mellett jóvételkedve mutatják, a mérsékelt kínálat miatt buza 5-10 kral szilárdabb áron könnyen volt eladható, a mai forgalom 8.000 mm. volt; a többi gabnafajok kevés üzlet mellett la nyában maradtak.

Következő hivatalos jegyzések történetek:
Buza, tiszavidéki: 300 mm. 78,5 á 11,40, 200 mm. 78,5 á 11,32¹/₂, 100 mm. 78,5 á 11,32¹/₂, 100 mm. 78,3 á 11,32¹/₂, 200 mm. 77 á 11,25, 150 mm. 76,3 á 10,70, 200 mm. 76,2 á 10,70, 400 mm. 76 á 10,80, 100 mm. 76 á 10,50 hozzáadással, 100 mm. 75,5 á 10,50 hozzáadással, 250 mm. 75,5 á 10,40, 500 mm. 75,5 á 10,40, 900 mm. 75 á 10,75, 200 mm. 75 á 9,50 úszógöcs, mindannyi három hónapra. Fehérme egy 200 mm. 77,5 á 11,20, 200 mm. 74,5 á 10,25, mindannyi három hónapra. Bányai 400 mm. 76 á 10,60, három hónapra. Bácskai 1000 mm. 75,4 á 10,30, 1000 mm. 73,6 á 10,37¹/₂, mindkettő három hónapra. Észak-magyar 300 mm. 78,4 á 10,60, 200 mm. 77,7 á 10,52¹/₂, mindkettő három hónapra.

Káposzta-repece, 200 mm. á 14,80, 200 mm. á 14,75, mindkettő azonnal fizetve.
Határidő tőzsdében gyenge a forgalom.
Usance-buza szept.-októberre 10,05 pénz, 10,10 áru.

Zab szept.-októberre 6 pénz, 6,10 áru.
Káposzta-repece aug.-szept. 15¹/₂ pénz, 15¹/₂ áru.
Bányai-repece július-augusztus 14¹/₂ pénz, 15¹/₂ áru.

Értéktőzsde. Az értéktőzsdén az általános hangulat felette la nyában. Berlin, mely az árfolyamok emelkedéséhez elsőnek adta meg a lökést, most is irányadó, s miután a tegnapi kedvezőtlen politikai hírek következtében, az ottani tőzsdén észrevehető áresés állott be, az a többi tőzsdén is rögtön észrevehető lett. És pedig nem csak a bankpapírokra terjedtek ki, hanem magával rántotta a vasúti és a fékvértékek is, melyek nem csak a vasúti és fékvértékek, hanem a világszerte, hogy az engorgozottak legnagyobb része igen gyenge, s kénytelen az első lökésnél tudni érteiknek. Helyi értékeink változatlanok, azonban ma nem mutatkoztak olyan kimáti kedv, mint az utóbbi napokban. A devisek és valuták majdnem teljesen változatlanok.

Az előtőzsdén az osztr. hit. részvény 258,75-elt nyílt meg, csakhamar azonban 259,30-re emelkedett, ez emelkedés nem volt tartós, mert nemsokára 258,10-re esett, és 258,3-258,50-elt árdott.

A déli tőzsdén az osztrák hitelrészvény 258,30-258,70 között variált, s 259-259,20-on zárdott. A fekvő értékek közül az arany renye 92,20-on, a kincstári járul. 113,50-en keltek, a fiatal vasutak olcsóbban zárdottak.

A helyi értékek közül az Erzsébet malom 217-213, a Pannonia 1100-on vásároltattak. A biztosítási papírok helyileg közel estek. Pesti biztositó intézet 87,50, Ganz-féle vasöntő 230 és sertiőző 322, a közúti vasut 188. A takarékpénztárak nyugodtak: Központi hazai 91,50, első hazai 2455, a külvárosi szilárdabb, 60.-, birod. márka 57,40-en zárdott.

Zárlat: Magyar vasúti kölcsön 103.-102,50, keleti vasut I. 67.-68.-, keleti vasut II. 78.-79.-, 1877-diki állam kötvény 69-70.-, magyar kincst. utal. II. 113,50-113,75, magyar arany járadék 92,20-92,30, földterhermentítés 79,50-80, temesvár-bányái v. 77,50-78,50, szőlő-dzsma váltás. 85,75-86,25, municipális bank 128.-, magyar hitelbank 227-227,50, iparbank 45-47, lípótvárosi bank 33,50-34,50, osztr. hitel részv. 259,20-259.-, kereskedelmi bank 138-142, pesti kereskedelmi bank 575-580, pest-budai kézműves bank 53-54.-, magy. által. bizt. társ. 1990-2000, Pannonia bizt. int. 425, pesti bizt. 87.-87,50, Unio 150-160, Concordia malom 385-395, pest-budai malom 930, Erzsébet gözm. 217-218, hengerm. 640-650, Luiza gym. 208-210, mólndárk és süt. gym. 308-312, Pannonia mal. 1100-1080, Victoria gym. 320-325, Alföld-fiumei vasut 124.-125, északkeleti vasut 121,50, 121,50, kassa-oderbergi vasut 111-111,50, erdélyi vas. 120-121, pesti közúti vas. 188.-190, budai hegyi pálya 46-48, közp. hazai tak. pénz. 91,50-92, pesti I. hazai tak. pénz. 2450-2455, f. v. tak. pénz. 395-405, pesti külvárosi 61-60, alagút részv. 71.-71,50, Ganz-féle vasöntő 230-234, Gschwindt-féle szeszgy. 240.-250, gyapj. 154-158, Athaeneum 270, Schlick-féle vassgy. 84.-, első magy. serfőző 324-322, sertiőző 132-135, spodium részv. 245 hitelsorsjegyek 162-161.

Pénzmekek. Arany 5,49-5,51, 20 frankos arany 9,31-9,33, ezüst 101,50-102.-, bir. márka 57,35-57,45. Váltak Párisra 46,20-46,30, Svájcra 45,90-46,10, Londonra 116.-116,25.

Esti tőzsde. (Zárlat.) A mai esti tőzsdén a hangulat felette szilárdan indult meg. Az osztrák hitel részv. 260,40-en indult meg, s a külföldi magasabb árfolyamról szóló térdésítések megérkezésekor a rohamosan 261,70-re emelkedett, s 262,50-elt zárdott. A magy. hit. részv. „per mediu“ 233-on kérétt.

Videki-piacok.
N.-kanizsa, jul. 9. (Gabaárak.) Buza 9-9,80, rozs 6,50-6,80, árpa 7,50-8, zab 6,60-6,80, kukorica 7,90-8,30, repece 23,50-24.
Nagyvárad, július 9. (Vásári árjegyzék) Tiszta buza 7-8,20, kétszer buza 6,40-6,07, roz. 4,60-5,40, árpa 4-4,68, zab 2,20-2,60, tengeri 5,30-5,80 hectoliterként. (Marha-ártáblázat.) Első rendű járm. okor 375

frt. másodrendű 275, harmad. rendű 167,50. fejős tehén 170, 250 kilós vágo okor 116 frt, vágo tehén 150 kiló 64 frt, hízott sertés 54 frt, egy éves 44 frt, jó igaz 16 95 frt.
Kassa, július 10. (Piaci árak.) Buza 7-6,80, kétszer buza 5,20, rozs 4,80-4,60, malata árpa 4,40, árpa 4,40-3,74, zab 2,44-2,78, tengeri 4,88-5,38, köles 5,38-5,70, köleskása 10,57.

Arad, július 10. (Szesztétel.) A hangulat szilárd. Nagyban 32 frt, 32,25 hordó nélkül, részleben 32,50 hordó nélkül, 34,75 hordóval pr. 100 liter százasak.
Debrecen, július 10. (Gabaárak.) Egy hektoliter buza 6,52-7,82, kétszer 5,22-5,64, rozs 4,06-4,40, árpa 3,42-3,74, zab 2,44-2,78, tengeri 4,88-5,38, köles 5,38-5,70, köleskása 10,57.

Gyapju.
Páris, jul. 8. A londoni gyapjavásár szilárdasága nagy befolyással volt, a mi gyapju üzletünkre is; melynek helyzete az utóbbi időben már a gyári üzletek javulása által is előnyösen emelkedett. A londoni vásárlók nagy részét is Franciaország szolgáltatta, s lehet mondani, hogy ép ez a tényezője annak, miszerint az árak mindvégig szilárdan állottak; nagy mennyiséget vásároltak nevezetesen a francia fésűsök. A havi gyapjavásár, mely f. h. 3-on nyílt meg, s melyre nyolc napi tartama által 11,800 bál b ueno-snyre si, 1600 bál m o n t e-videgi é 600 bál különféle gyapju szállítatot be, számos vevő érkezett. A megnyitás kedvező volt, most a montevidegi rögön 10-12 centimmet kelt drágábban kilogrammonként, mint májusban, a buenos-ayresi szinté 10 cent.-al. Az összes behozatal 30,100 bál tesz ki. A négy vásári napon 6986 bál 3637 adatot el, s a hangulat folyton szilárd. A keleti gyapjak piacán Marseilleben még mindig nem kielégítő e tekintetben a forgalom.

Vegyes közlemények.
Marhavásár, Budapest, jul. 11. (A vásárgazdaság jelentése.) (Szarvasmarhavásár.) Felhajtott összesen 1746 db nagymarha, s 1561 db apró marha, ezek közül eladottak 1733 db nagy, és 1561 db apró marha, - és pedig: 23 db bika, 600 db okor, 900 db vágomarha, 90 db fejős tehén, 120 db bivaly 295 db bornyu és 1561 db juh. Az árak következők voltak: 1 darab. Bika 80-130, egy pár okor 190-380, 1 darab fejős tehén 80-160, 1 pár vágomarha 140-210 1 pár bivaly 160-210, 1 drb borjú 8-30, egy pár juh 14-23. Okorlus: 100 kgr/mm. 50-53, tehénlus 100 kgr. 46-49,50, bornyulus 100 kgr/mm. 50-72, bivalyus 100 kgr. 40-44.

Aprómarhavásár. Felhajtott a héten 860 darab s valamennyi eladott 100 kilogrammonként elevenen 48-50 forinttal. Nyers szalonna 100 kgr. 64 frt. Disznósirt 68 frt.

Napirend július 13-án.
Naptár. Szombat. Kath. Margit. Prömet: Margit Görögors: Julius I. Kozma D. Napkél 4 óra 16 perc. Nyugszik 7 óra 53 perc.
Muzemban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Főv. pénzügyi és gazd. bizottság ülése d. u. 5 órakor. Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.

Júliustól VIII. ker. függetlenségi párti értekezlet.
Főv. egészségügyi bizottság d. u. 5 órakor.
Belvárosi baloldali-párt értekezlete.
Terézváros VI. és VII. ker. választópolgárok értekezlete.
Középülvárosi választó d. e. 9 órától d. u. 4 óráig nyílv.
Orsz. gazdasági és tantervező d. e. 10-12 és d. u. 2-4 órák közt nyílv.
Muzemai könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig
Adamiál könyvtár nyitva d. u. 3-7 óráig.
Alattker nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig
Magyar dalárszövetet elnödségt tart a „Komlóker-tan” este 9 órától kezdve.

Hajóforgalom július 11-én.
A főváros duna balpartján következő vízi járművek kötétek ki: Neuschloss Károly 25 talpa 150 mm. épület-fával Garamból. Linzenbacher Mór 7 talpa 140 mm. épület-fával Komáromból. Adler testvérek 4 talpa 40 mm. deszkával Komáromból. Luzenbacher Pál m. h. 340 met. tüzi-fával Almasról. Szabó Lajos lakidja 6 kmet. tüzi-fával Maratóról. Simon Mihály m. h. 70 mm. gyümölcsessel Váczeról.

Kivonat a hivatalos lap július 11-ik számából.
Árverések a fővárosban. Paraska Simonnak 1520 frtra b. obudai háza aug. 9. Schmidt Ferencnek 63.380 frtra b. budapesti háza auguszt. 27. Sturtz Istvánnak 6700 frtra b. Terézváros hársá-utcai háza július 21. Jack Márton 3115 frtra b. ingatl. július 22. Moravsz Mihálynak 55.160 frtra b. státió-utcai háza aug. 12. Krumpolcz igaznának 21.983 frtra b. városigéti ingatl. aug. 14.

Árverések a vidéken. Ifj. Bözse Mihály 3831 frtra b. ingatl. július 26. Krassón (Szatmárnémetin.) Benedek István 4204 frtra b. ingatl. Lajos-Miszén július 26. Pityi Ferenc 1496 frtra b. ingatl. Szakálón (B-Gyarmat.) Mircea Simón 1000 frtra b. ingatl. aug. 8. Kakasda. Luiza Zachar 9000 frtra b. ingatl. jul. 31. Szegeden. Weismann Márton 927 frtra b. ingatl. aug. 13. Szántón. Szentiványi Ignác 2956 frtra b. ingatl. aug. 22. Szászfalva. Kovács M. 2460 frtra b. ingatl. jul. 22. H-Bözse rnyében. Komlosy Proska 45.592 frtra b. ing. szept. 11. Komlóson. Mermeister János 2644 frtra b. ing. aug. 9. Berzsgázson. Halassy S. 14023 frtra b. ingatl. aug. 1. D-Ványan. Bernáth Gedoon 39.364 frtra b. ingatl. aug. 5. Mihályfalván. Tamás Gergely 1680 frtra b. ingatl. aug. 7. Cs-Ujfalva. Olivászt István 3091 frtra b. ingatl. aug. 27. M-Palyin. Hladik Venczel 10.060 frtra b. ingatl. aug. 31. Temesváron. Zorger János 1200 frtra b. ingatl. aug. 26. Sz-Udvárhelyen. Markoviche Burach 1294 frtra b. ingatl. aug. 16. M-Szent-Jakabon.

Pályázat. Az egri kir. tszéknel irnokai áll., m. kir. állam-ménes intézetnél állatorvosi gyakornoki áll., marnarosszegi jószágigazgatóságnál VIII. rang osztr. erdmérenoki állomásra.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota.
Hiv. fogadás szerdán délután 5-6 óráig.
Honvédelmi miniszterium Budavár, Szt.-Háromság-tér 123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap délut. 10-2-ig mindenkor előleges feljegyzés mellett.
Belügyminiszterium Budavár, országház. Hiv. fogadás, szerd. 5-6 óráig.
Pénzügyminiszterium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5-6 óráig.
Földmív. ipar s keresk. miniszterium Budapesten Ferez József-ter. Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szombaton d. e. 9-10 óráig.
Küldetési miniszterium Pest, tükör-utca 1. sz. Hiv. fogadás, esütörök d. u. 5-6 óráig.
Igazságügyminiszterium Pest, Deák-utca 14. sz. Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Csávolesky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótalajdonos

Nyílt-tér.
A választás alkalmára
zászlókat
és egyéb jelvényeket
a legelőszobában és legelőszobában készítt Neumann
Ignác ezimfestő Budapest, váci kiru-
ut 61. szám (a sugárt sarkán.)

Budapesti szinlapok.
Szombat, július 13-án.
NÉP-SZÍNHÁZ.
Új betanulással:
Sztróff Mihály utja Moszkvától Irkuozig.
Látványos színmű 4 felvon. 12 képpel.

I. k. lép: Indulás az orosz csár. báljából. II. A nisni-novgorodi országos vásár. III. Találkozás fehér medvével az Urál vadonában. IV. az utolsó ló s az utolsó káppán Omszkban. V. Csata a távíró körül. Sztróff Mihály tatar fogásábol. VI. Sztróff Mihály anyja. VII. A tatar kán tábor: ünnepe. Hunik táncza. VIII. Utazás leghajón. Vándorkepek Krasznioresztől Irkuozig. IX. Az áruló. X. Utazás égo-folyón. Vándorkepek az Angara folyón Irkuozig. XI. A vak ember párba. XII. „Te Deum” és esküvő az irkezi szék kesegyházban. — Személyek:

Csár Nagyherceg Jány Rendőrfőnök Csige
Kissófi Sántha Telegrafus Horváth
Egyed Szépligetű Szépligetű Bakonyi
Sztróff Egyed Szépligetű Bakonyi
Ozgaréff Tihanyi Szangaria Lukácsné
Zsolvit Kóri Kongo V. Kovacs
Feofar Egri Paraszt Bajor
Feodor Kovacs I. Czigány Kovacs M.
Nádia Rákosi Sz. Főpap Kolozsvári

Kezdeté 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus 1-ig zárva lesz.

Vizállás és időjárás.

Név szerint	Méter		Változik:	Időjárás
	előtt	alatt		
Budapest	3,78	—	apadt	tiszta
Pozsonyban	3,30	—	—	száraz
M-Szigeten	1,41	—	—	száraz
Szatmáron	1,75	—	—	felhős
Tokajban	3,80	—	áradt	borongós
Szolnocon	3,40	—	—	borult
Szegeden	4,08	—	—	felhős
Aradon	1,13	—	—	száraz
11. Nagy-Becsereken	0,63	—	—	felhős
11. Bezdánfalván	—	—	apadt	—
11. Verházson	—	—	—	—
12. Eszéken	2,90	—	áradt	felhős
12. Bácscon	2,89	—	—	—
12. Mitrovicza	—	—	—	—
12. Zimonyban	—	—	—	—
12. Sziszekben	4,35	—	apadt	—
U-Orosván	3,11	—	—	—

SIGL G.
gépgyáros
Bécs és Berlinben,
főraktár és javító műhelyei:
Budapest, V., feldunaor 48. sz., a Szt.-Margithid közelében,
ajánlja legjobbnak elismert
gőzmozdonyait szabad. szalmatűtő készülékkel vagy a nélkül, továbbá legelőszobákban javított gőzcséplőgépeit és jargány-eséplőgépeit, malmaít, vető- és kaszáló-gépeket, valamint mindennemű gazdasági gépeket és szereket.

A Cszi Jód Brom víz,
melynek az orvosi bizonylatokkal igazolt kitűnő gyógyhatása már totszor volt közölve, mindig friss töltésben kapható:
Budapesten: Edesuthy, Radocsay és Bányay ásványvíz kereskedésében.
Miskolcon: Herez és fainál, Dr. Csáthy-nál és Szabó gyógyszerészeknél.
Kassán: Novelly Sándor kereskedésében.
Debreczenben: Geréby Fülöp-nél.
Kisebb városokban pedig minden gyógyszerárban.
Mít ezzel az orvos urakban tudomásukra juttatni van szerencséje.
Az első magyar Cszi Jód és Brom tartalmú ásványvíz főraktárának Losoncon.

Kohn Ede
hatóságilag engedélyezett
fővárosi
zálogkölcsön-intézet
Budapest, gránátos-utca 6. sz.
átellenben a megvásárolt
ajánl kölcsönöket mindennemű
arany, ezüst, ékszer, értékpapírok, árak értékek, bel- és külföldi sorsjegyekre 3%, nagyobb összegűeknél 2%, valamint mindennemű árak, értékpapírok és zálogjegyekre, a legjutányosabb feltételek mellett.

Uradalnak és birtok vételek.
Birtokok és uradalnak a legmagasbb árban 100.000 frttól fölfelé 600.000 frtig, azonnali készpénzfizetés mellett megvételre kerestetnek, nevezetesen: Sopron, Vas, Fehér- és Nyitra megyékben. Teljesen tagostottaknak rendezetteknek, szép lakházakkal és árnyékos parkkal ellátottaknak kell lenniök, a meglevő gazdasági épületek elegendők, igen szilárd és legjobb építkezési állapotban legyenek; igen közel a vasúti állomáshoz, saját kezűleg minden néven nevezendő előfordulhat perkeit mentek és az árakat feltétlenül igen megvételre. Eladási ajánlatokat, egyenesen az eladóktól elfogad, az erre a célra megbízott teljhatalmazott Adler A. ur Pozsonyban, Dunasor (Donaustrand) 265.

Pannonia
Latinovics & Cie
Importation & Exportation
35. rue Gumruk Ada-han
(Jues la grande donane de Galata)
CONSTANTINOPELE.
Elvált külföldi képviselöket, mindennemű üzleti és más megbízásokat keleten, de különösen ezen a piacon. Összekötéseseinel fogva ajánlok valót török, perzsa-láb és asztal-szőnyeg; továbbá minden török debány nemek, női öltönyök broussai selyemszövegéből, keleti arany hímzés bárony és bőre, török cizkonek és minden más gyümölcs befőttek, rozsajaj, stb. megszerzésére.

SCHUK N.
nagy, kir. szabad, udvari
mérleg- és mérlegsúly-gyára
BUDAPESTEN,
ajánlja közelsimert legkittimöb készítményeit mindennemű
tíz- és század-mérlegekből, hidasmérleget, tányeros és rudmérleget, meter-rendszeri ür-, folyadék- és hosszmerleget fa, vas és fémből valamint minden létező mérleg súlyrészeket vas, sárgaréz és alpakából a legjutányosabb árak mellett.
Gyárhelyiség: Raktárhelyiség:
Király-utca 92. sz. király-utca I. sz.

Fehér Miklós
mezőgazdasági gépraktára
ajánlja a t. cz. gazdaközönségnek nagy választékú, a legjobb kül- és belföldi gátrmányu alacsony fekvő, úgy szinte magas oszlop-os rendszerű álló vagy szállító kerekre szerelt szilárd alkotású és könnyű járásu, leginkább Hofher M. szabadalmazott legelősebb jargányait (Göpel) egytől hat föléig. Hason jóságú s ezekhez alkalmazott léczes vagy szegrendszeri dobbal készült cséplőgépeket egyszerű vagy tisztított és szákoló szerkezett, valamint cselőszéri kézicséplő-gépeit lendkerékkel vagy a nélkül.
Raktár, kiállítási csarnok, iroda és javító-műhely
Budapesten, Üllői-ut 12. szám a „Köztelék.”
Bécsben, III. Pragerstrasse 13. „Hotel Hungaria.”

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell-, tüdő- és gyomorhajok ellen.
Hoff János, cs. kir. tanácsos urnak és legutóbb európai uralkodó udvari szállítójának, a koronás arany érdemkereszt birtokosának, nevezetesebb porosz és német rendek lovagjának, a cs. k. udv. malata-gyár tulajdonosának Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8. sz. a.
Köszönő-irat.
Tisztelt uram!
Már huzamos idő szenvedek légcsőhurubtan. Orvosom, dr. Schnitzler tanár ur, Hoff János-féle malata-kivonat egészgüsrőt ajánlott. Ezennel bvtalnom, miszerint a Hoff János-féle malata-kivonat egészgüsrü sür gyors segélyt nyújtott.
Bécs 1878. april 20.
Tisztelettel
Poppa N. Miklós,
orvosnövendék.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, Kalap-utca 10. szám.

HIRDETÉSEK.
Főraktár helyisége Magyarország részére a
Klemm József-féle
közelsimérésben részesített
Water Closetek és búz-zárók
fürdő-berendezések,
mosdókészletek
valamint mindennemű
vizvezetési czikkekeknek
egyesegyedül csak
SCHUK N.
m. k. szállító urnál létezik
Budapest, király-utca I. szám.
Arjegyzékek ingyen.

Zsákmadzagok, dohányzsinégek,
varró- és kőto spárgák,
heveder és borszűrő zsákszövetek
a legjutányosabb áron kaphatók
Bakay Nándor,
mítváni fonó-szövő-gyárossal
Szegeden.

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich schwach fühlen, durch ein sehr sinnreich construirtes chirurgisches Instrument Aertlich begutachtet — augenblicklicher Erfolg garantirt. Broschüre, alles Nähere enthaltend, verschickt unter Couvert gegen Einsendung von 30 Kr. in Briefmarken der General-Agent Bujatti, Nürnberg, Weinmarkt Nr. 5.
Titkos betegségeket
bármily neműeket, különösen a
tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt),
továbbá borbajokat, vizeleli nehézségeket, huyegsö szükületeket friss és idült nyákvályást, nöknel az ugnevezett fehérvályást, a bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakót minden alakjában és elcsufításában, az onferőse minden követezményeit, mint ondófolys, éjeli magömléseket, söt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári főkörházbán, mint a magánykörönlátban a legjutabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át sok esetben kipróbált egyszerű módszerral, kiválóan tartós siker biztosítása mellett, jod és higany nélküli bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újonnan keletkezettétek 48 óra alatt)

HIRDETÉSEKET az összes helybeli és vidéki, valamint külföldi hirdalokba átvész
JAULUS GYULA (vezérigényköne)
HAASENSTEIN és VOGLER
hirdetések felvételi irodájában
Budapest, Dorotya-utca 8. sz.
Ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen tanács adatik, melyek minden egyes esetnél a legelőszobábul hirdalok, és a hirdetések ára ott ugyanaz, melyet minden egyes hirdal közvetlenül számít.

Pályázat rajztanári állomásra.
A mező-túri ref. hatosztályú gymnasiumban 600, az az hatszáz osztr. ért. frt. fizetéssel egybekötött rajztanári állomásra pályázatot hirdetnek.
A megválasztandó tanár kötelessége leendő a gymnasium mind a hat osztályában a szépséjs, mértani és szabadjézi rajz; az V. és VI. osztályban gyorsírás, továbbá a népiszkola felső osztályában a rajz tanítása; végül az iparos tanoncok ismétlé iskolájában a növendékeknek rajzban való oktatása vasárnapokon, a miert évente a lent kitétt összeghez nem számított 50, az az ötven osztr. ért. frt. külön tiszteletjában részesítetik.
Hetenként adandó óraszámtól az egyháztanács határozandja meg.
Zenészetben jártas egyének elsőseg adatik.
Az állomás folyó évi szeptember 1-vel elfoglalandó. Pályázni szándékozők kellőképp felszerelt folyamodványaikat bezárólag folyó évi augusztus 3-ig Nyíri Pál, mint az egyház-tanács világi elnökéhez intézzék.

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai főkörházbán volt osztályos, bel- és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, és több kintfittetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, urt-utca 6. sz. a „Haris-éle ház”-hoz czimzett házbán.
Napontkint d. e. 7-10-ig d. u. 1-4-ig, este 7-8-ig.
Vározsoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
Díjjal ellátott levelekre azonnal választottatik, és a gyógyszerek megküldetnek. Ugyanott kapható a híres mű: „Az elgyengült férfierő” enn ek sok-nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.